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あなたも認知症サポーターになりませんか ?

　災害訓練ではライフラインなど
について、停電が発生し、非常用
自家発電機からしか電気の供給が
できないことを想定し、各部署に
ある非常用のコンセントから各治
療ゾーンにコードを引いて機器を
使用し、その場所を再確認しまし
た。当院の医療用機器については
非常用電源装置を起動させ、災害
直後も診療業務が継続できるよう
になっています。医療用透析装置、
手術業務などの患者さんにとって
不可欠な電源装置を確保します。

Municipal-government news　市政情報

災害に備えた医療機器電源確保の仕組み

トリアージ訓練を開催しました

11 月 12 日、市民病院災害訓練（傷病者受け入
れ訓練）を行いました。局地的な大雨による

土砂災害で、家屋が倒壊して多数の負傷者が発生し、
市災害対策本部より受け入れ要請があったことを想
定した訓練です。スタッフと患者役の有明高校看護
専攻科の合計 80 人ほどが参加しました。
　災害対策本部を設置し、関係職員が本部で受け付
け後ベストを着用して、トリアージゾーン、治療ゾー
ン、搬送、伝令などそれぞれの役割を分担し、訓練
に臨みました。連携がうまくいかない場面もありま
したが、有明高校生の血を模した傷口や洋服、化粧
をしたリアルな演技に、病院スタッフも非常に緊張
感のある訓練となりました。また、熊本地震をうけ、
参加者の意識も非常に高いものとなった訓練でし
た。訓練後の反省会の結果を踏まえて、次年度の訓
練がより充実したものとなるように役立てていきた
いと思います。

認知症徘徊模擬訓練を開催しました

認 知症になっても安心して暮らせるまちづ
くりを目指して、認知症を正しく理解し、

認知症の人やその家族を応援する認知症サポー
ターを養成しています。「認知症サポーター養成
講座」(60 分～ 90 分程度 )を受講すれば誰で
も認知症サポーターになることができます。
　市では正職員を対象にサポーター養成講座を
開催し、受講率100%を達成しました。今後も
認知症の人を支えるため、定期的に講座を開催
していきます。

10 月15日、新生区・新生西区で認知症
徘徊模擬訓練が行われました。認知症

の人が行方不明になったという設定で、ネット
ワークを活用して認知症の人を捜索・発見し、
声かけを行う訓練です。当日は3コースに別れ
て地区内を徘徊者役が徘徊し、実際に声かけを
行った人は「どう声をかけていいか分からなかっ
た」「自分のほうが動揺してしまった」と話して
いました。

　新生地区は高齢化率が高く、今後も増加する高
齢者を地域で支えるために福祉・認知症問題連絡
協議会の開催や認知症サポートリーダーの養成を
行っています。今回初めて認知症徘徊模擬訓練を
行いましたが、地区のネットワーク網も順調に通
じて、たくさんの人に声かけをしてもらいました。
中でも小学生の子どもが道案内をしてくれた場面
もあり、とても感心しました。認知症の人の徘徊
はどの地域にも起こり得ることなので、今後も認
知症徘徊模擬訓練を続けていきたいと思います。

問地域包括支援センター
☎ 63-1177

市庁舎正面玄関に
エレベーターを設置！
本庁舎１階、２階、３階の全てのフロアー
でエレベーターが利用出来ます。
工事期間中、来庁者の皆さんには、通行規制、
身障者用駐車場の不足により大変ご迷惑を
お掛けしました。ご協力ありがとうござい
ました。

問財政課管財係
☎ 63-1292

Pick Up News

Interview

新生地区公民館長
国
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1_ 正職員向けに開催した認知症サ
ポーター養成講座

4

2・3_ 認知症徘徊模擬訓練 4_訓
練後には参加者で気づいた点など
を話し合いました

●日時　12月9日㈮
午後2時30分～3時30分
●テーマ
「野菜の素敵な効果を知って、
もっと野菜を食べよう」
●講師　上

うえはら

原裕
ゆ う こ

子（管理栄養士）
問代謝・内分泌内科外来
☎63-1115

※どの講座も事前申込不要、参加費無料、場所は地
域医療研修センター（市民病院・外来棟４階）です。
たくさんのご来場お待ちしています。

糖尿病教室　瑞鳳会

健康教室に参加しませんか

●日時　12月15日㈭
午後3時～4時
●テーマ
「脳卒中のリハビリって？」
●講師　本

ほ ん だ

多功
こ う じ ろ う

二郎　草
く さ の

野
雄
ゆ う じ

司（理学療法士）
問中央病棟2階
☎63-1115

心臓病教室
●日時　12月19日㈪
午後3時～4時
●テーマ　「明日から始めません
か？脳卒中予防」
●講師　寺

てらもと

本清
き よ み

美（脳卒中リハ
ビリテーション看護認定看護師）
問総務課総務係
☎63-1115

市民公開講座
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1・2・3_ 緊張感のある中行われた訓練

◎災害直後の診療業務の実現

エレベーター全景 乗降口（2階）

　認知症サポーター養成
講座は、企業、学校、自
治会、老人クラブ、いき
いきサロンなど市内に在
住・在勤の人を対象に
10人以上の受講者が集
まれば開催できます。申
し込み希望の人はご連絡
ください。

▲非常用自家発電機

▲透析装置

▲手術業務

※ 外 来 看 護 師（ 非 常 勤 ）を 募 集し て い ま す。 詳しくは ホ ー ム ペ ー ジ をご 覧 くだ さい。
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